

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с апреля 1944 года

№ 187 (7659)

Пятница, 28 сентября 1979 года

Цена 2 коп.

## ДОЛГ ПРОПАГАНДИСТА

— Как пропагандист я вижу свою задачу в том, чтобы донести каждую строку важнейших решений партии и правительства до сердца своих молодых слушателей, комсомольцев, несоюзной молодежи, чтобы знания превращались в убеждения, в конечном счете, в практические дела, — сказала 25 сентября на встрече в редакции за «круглым столом», посвященной новому учебному году в системе партийного политпросвещения, пропагандист комсомольского кружка завода «Сланцы» В. П. Монова. Она выразила мнение, желание большинства пропагандистов работать на одном из важнейших участков идеологической работы как можно лучше, эффективнее.

Пропагандистскую работу в районе ведут 478 человек. Ежегодно улучшается их качественный состав, совершенствуется теоретическая и методическая подготовка. Многие пропагандисты практикуют проведение теоретических конференций, дают слушателям практические задания, помогают им в разработке социалистических обязательств и лицевых счетов экономии, пропагандируют передовой производственный опыт. Все это повышает значимость проводимых занятий.

Подлинными энтузиастами партийной пропаганды являются многие руководящие и инженерно-технические работники. В числе лучших директор консервного завода А. П. Кондрахина, заместитель директора производственного объединения «Ленинградсланец» В. П. Казначеев, начальник смены шахты № 3 Г. М. Сухов, секретарь партийной организации ремонтно-механического завода В. А. Волков, инженер регенератного завода Г. С. Иванова и многие другие.

Труд многих пропагандистов с благодарностью отмечают слушатели, он находит признание в партийных организациях. На днях наши пропагандисты технолог регенератного завода А. В. Свиридова и стюард совхоза «Аврора» П. Н. Журавский в числе других лучших пропагандистов области были приглашены в Смольный на встречу с членом Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем обкома КПСС Г. В. Романовым. Им были вручены удостоверения о занесении на стенд «Лучшие пропагандисты области».

К сожалению, политическая

и экономическая учеба не везде проводится на должном уровне. Есть еще пропагандисты, которые не владеют методикой партийной пропаганды, умением ярко и доходчиво излагать программный материал, слабо прививают слушателям творческий подход к изучаемой теме. Их занятия не интересуют слушателей и не дают нужных практических результатов. Как правило, такие случаи бывают в тех партийных организациях, где не налажен повседневный партийный контроль, где пропагандистами утверждаются люди, не имеющие призвания работать с людьми, слабо подготовленные теоретически.

В новом учебном году, который начнется 1 октября, необходимо обратить особое внимание не только на партийный контроль за учебой, но и на усиление методической и практической помощи тем, кто несет слово партии в массы. Только в этом случае партийная учеба и экономическое образование станут активно помогать в совершенствовании хозяйственной деятельности, повышении эффективности производства и качества работы.

Новый год в системе политической и экономической учебы будет проходить в период подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и XXVI съезду КПСС. Поэтому целесообразно обратить особое внимание на глубокое изучение жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, истории КПСС, документов партийных съездов, трудов товарища Леонида Ильича Брежнева и других руководителей партии и правительства.

В ходе учебы необходимо убедительно показывать верность КПСС принципам марксизма-ленинизма, неустанную коллективную деятельность партии по творческому развитию теории и практики научного коммунизма.

Знание революционной теории, как указывается в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», должно превращаться у советских людей в убеждения, активную жизненную позицию стойких бойцов за коммунизм против любых проявлений чуждой идеологии, в руководство к действию для решения актуальных проблем развитого социализма.



Более двадцати лет работает на шахте имени С. М. Кирова рабочая ОТК В. Л. Александрова. Она неоднократно признавалась лучшей по профессии, носит звание ударника коммунистического труда, награждена знаком «Победитель социалистического соревнования».

Фото Ю. Терентьева.

## НАРАЩИВАЮТ ТЕМП

С большим напряжением трудится в этом месяце коллектив комбината строительных материалов. С весомым перевыполнением планового задания в сентябре идет коллектив пенобетонного отделения кирпичного цеха. Здесь по-ударному работает передовая бригада Н. М. Цыганкова.

Трудящиеся железобетонного цеха также прилагают все усилия, чтобы вовремя закончить производственную программу.

## НА IV КОНКУРСЕ МОЛОДЫХ ПОВАРОВ И ОФИЦИАНТОВ

# ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ

26 сентября — второй день конкурса — был решающим днем.

Кондитеры делали заготовки для пирожных. И, как образно сказала заведующая производством кондитерского цеха Г. П. Максимова, «друг другу наступали на пятки». Уже в первый день кондитеры показали свое мастерство, набирали высокое количество баллов.

С утра кипела работа в кафе «Ассоль». Здесь повара готовили конкурсный обед для посетителей, которым предстояло оценить по пятибалльной системе закуску, первое, второе, третье блюда. Готовились принять посетителей и официанты: за каждым участником конкурса были закреплены определенные столы, которые они накрывали по своему вкусу и мастерству.

И вот в тринадцать часов посетители зашли в приятно оформленный зал кафе. Их приветливо встречали официанты из Выбора, Гатчины, Киришей, Сланцев, Тихвина и других городов Ленинградской области. Здесь же в зале — жюри, члены которого во время обеда смотрели, были ли задержки с подачей блюд, замечали даже такие моменты, когда официант обслужил за столом в первую очередь мужчин, затем

## СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Состоялась двенадцатая сессия Сланцевского городского Совета народных депутатов (XVI созыва).

Депутаты обсудили задачи органов народного, профессионально-технического и среднего специального образования по осуществлению комплексного подхода к воспитанию учащихся в свете требований постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». С докладом выступил заместитель председателя исполкома горсовета Ю. И. Колтунович. С докладом сделал директор индустриального техникума Н. А. Лакеев.

В обсуждении доклада участвовали секретарь парткома завода «Сланцы» Н. Ф. Нечаев, директор средней школы № 1 Л. И. Кириченко, председатель исполкома Старопольского сельского Совета народных депутатов Т. А. Веникова, бригадир электромонтеров электроцеха завода «Сланцы» Н. Ю. Полевой, горнорабочий очистного забоя шахты имени С. М. Кирова А. Н. Дмитриев, учительница средней школы № 3 Л. М. Михайлова, электромонтер комбината «Стройдеталь» В. Н. Зайцев, заместитель директора СГПУ № 215 по учебной части Р. В. Хлебников.

В работе сессии участвовал и выступил заведующий областным отделом народного образования В. И. Подобед.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение. Обсуждены и другие вопросы, по ним приняты решения.

## РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

### РЕЙД ПРОЖЕКТОРИСТОВ

Вчера члены «Комсомольского прожектора» горторга вместе с группой народного контролера прошли с рейдом по магазину № 47 и его филиалам. Участники рейда проверяли ассортимент товаров, их выкладку, наличие ценников, чистоту торгового зала. Председатель «КП» Роза Шубина и Галина Богданова сделали несколько замечаний в адрес работников торговли. Рейд выявил недостатки, которые были устранены сразу же по ходу проверки. Сейчас прожектористы работают над выпуском «молнии» по итогам рейда.

### ИЗБРАН ВНОВЬ

На участке № 2 шахты «Ленинградская» прошло отчетно-выборное собрание комсомольцев. Итоги работы за год подвел комсорг Владимир Алик. Хорошо была организована работа культурного сектора, на высоком уровне комсомольцы в свое время провели аттестацию. Владимир вспомнил все дела молодежи участ-

ка за год. На собрании выступили партгрупорг И. А. Яковлев и бригадир Н. И. Павлюченков. Они говорили о недостатках в работе организации. В целом работа комсомольцев признана удовлетворительной. Комсоргом участка снова избран Владимир Алик, в качестве поощрения за работу Володе дали приглашение на вечер молодого рабочего, который состоится сегодня во Дворце культуры завода «Сланцы».

И. КОСТРОВ, секретарь комсомольской организации шахты «Ленинградская».

### СОГЛАСНО ПЛАНУ

Совет физкультуры добровольного спортивного общества завода «Сланцы» и комитет комсомола работают согласно принятому в начале года плану. В зачет летней спартакиады в прошлую субботу комсомольцы провели соревнования по теннису. Участвовали в них 24 молодых рабочих. Ответственным был слесарь ремонтно-механического цеха Владимир Грапов. Победила в соревнованиях команда теплоэлектроцентрали.

В течение летних месяцев молодежь провела кросс, соревнования по футболу, легкой атлетике, стрельбе. По плану осталось провести баскетбольные и волейбольные соревнования, и можно будет подводить итоги совместной работы комитета комсомола и совета физкультуры.

квяют тематические столы. Это представляет особый интерес, так как именно здесь проявляется творчество в работе официанта.

Итак, еще впереди был день конкурса: официанты будут накрывать тематические столы, кондитеры украшать пирожные, торты. Но, тем не менее, уже были видны предварительные результаты.

— По мнению большинства членов жюри, в этом году значительно сильнее состав, заметно выросло мастерство официантов, особенно тех, кто участвовал в предыдущем конкурсе, — поделился своими впечатлениями председатель жюри конкурса заместитель начальника управления общественного питания Леноблисполкома Ю. А. Кажанов. — Понравилась и сама обстановка на конкурсе. Нас гостеприимно встретили, участники конкурса могут хорошо отдохнуть после напряженной работы: живем мы, как на даче, в окружении природы, рядом с озером Долгое.

Во время этого разговора участники конкурса уже собирались на базу отдыха. Впереди был следующий, не менее напряженный день конкурса.

В. КАРАСЕВА.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

В 1979—1980 учебном году занятия в университете будут проходить по вторникам.

Первое занятие отделения политинформаторов по внутриполитической жизни и по вопросам культуры состоится 2 октября 1979 года.

Начало в 17 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



### КУРС НА АВТОМАТИЗАЦИЮ

**МИНСК.** Полностью освободили рабочих от трудоемких операций на инструментальном заводе полуавтоматы для механической обработки отрезных пил. Этот инструмент используется в заготовительных цехах машиностроительных предприятий страны.

Внедрение нового оборудования, созданного заводскими конструкторами и технологами, — один из пунктов комплексного плана технического развития предприятия. Главная его задача — повышение производительности труда за счет автоматизации и механизации основного и вспомогательного производств. При прежнем числе работающих с начала пятилетки производство продукции на заводе возросло на четверть.

### ПОМОГЛИ УЧЕНЫЕ

**ВИЛЬНЮС.** Эталоном производственного комфорта признана в Литве Лентварская ковровая фабрика. Снизить шум, сопровождающий ткацкое производство, коллективу помогли ученые Вильнюсского ВНИИ «Теплоизоляция». Стены и потолки ткацких цехов покрыты созданными ими звукопоглощающими материалами, станки установлены на антивибрационные прокладки.

### ФРУКТЫ — СИБИРЯКАМ

**ЗАПОРОЖЬЕ.** Только что снятые с деревьев яблоки — главный груз самолетов, выполняющих специальные рейсы из Запорожья на север и восток страны. Первыми в области начали поставки этих фруктов жителям этих регионов хозяйства Каменско-Днепропетровского района. Совхоз-завод «Ивановка» уже реализовал две тысячи центнеров яблок лучших осенних сортов. Только города Российской Федерации получат отсюда нынешней осенью более 20 тысяч тонн яблок.

### РАБОЧЕЕ СОДРУЖЕСТВО

**МИНСК.** Предприятиям-потребителям продукции Минского завода шестерен не приходится теперь дополнительно обрабатывать детали, которые они получают как полуфабрикаты. Внедренная заводом технология позволила максимально приблизить размеры зубчатых колес к требуемым. За счет этого резко снизился расход металла.

### САХАР СТЕПНОГО КРАЯ

**БАРНАУЛ.** Переработку сахарной свеклы нового урожая начали сахаровары Алтая. По примеру ямольцев они заключили договоры о содружестве с земледельцами 35 свеклосеющих районов края, сделали основным критерием оценки своей работы конечный результат — выход готовой продукции с гектара. В нынешнем сезоне заводы Алтая планируют произвести более 40 тысяч тонн сахара.

(ТАСС)

П ОЧТИ на каждом партийном собрании на комбинате «Стройдеталь» заслушиваются отчеты коммунистов о выполнении уставных и служебных обязанностей. На очередном собрании выступал перед товарищами по партии арматурщик А. И. Петров.

Александр Иванович рассказал, каким путем пришел в арматурный цех комбината «Стройдеталь», где работает уже пятнадцатый год. Молодого комсомольца тогда окружили вниманием ветераны труда А. К. Ладик, В. Ф. Беляцкий, Л. И. Ворошко,

### УСТАВ КПСС — ЗАКОН ДЛЯ КОММУНИСТА

## БЫТЬ ПРИМЕРОМ

А. И. Васенко и другие. А. И. Петров рассказал, что он работает, не жалея сил и времени, помогает бригадир А. К. Ладик в организации труда, направленной на своевременное и досрочное выполнение заданий, а также уделяет внимание производственной дисциплине. А нарушителей в их бригаде нет. Работает Александр Иванович

высокопроизводительно, давно освоил вторую профессию электросварщика дуговой сварки. И работа в его руках спорится. По труду, как говорится, и почет. За высокие показатели в восьмой и девятой пятилетках Александр Иванович Петров удостоен правительственных наград. Он — кавалер орденов «Знак Почета» и Трудовой Славы III

степени. Он — активный общественник. Несколько лет подряд избирался членом парткома комбината, семь созывов избирается депутатом Сланцевского городского Совета народных депутатов. Добросовестность в труде и безупречность в общественной работе — вот те качества, которые характерны для коммуниста Александра Ивановича Петрова. Он самым главным в своей жизни считает быть примером для других.

В. ШАТАЛОВ,  
рабкор.



### ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

## КОНКУРС МАСТЕРСТВА

РЕПОРТАЖ

Каждый рабочий день в комсомольско-молодежной бригаде С. П. Петрова из СУ-322 начинается по-своему. Новый день — новые заботы. Вместо крыши над головой у строителей небо, поэтому, как обычно, весь выходной день волновался бригадир за погоду в понедельник. Утро предвещало хорошую солнечную погоду. Это отражалось и на настроении ребят. Участники ознакомились с ходом соревнования, разбились на звенья. Жюри установило режим работы.

И вот надеты рабочие спецовки, опробован инструмент. Фронт работ для звеньев был подготовлен заранее: кирпичная кладка на распределительной подстанции для жилого дома. Жюри конкурса — нормировщик И. В. Баранова, начальник участка Е. Г. Булгаков, мастер В. П. Цухлов, бригадир С. П. Петров с удовлетворением наблюдали, как спокойно и слаженно работают ребята. Они уже привыкли друг к другу. Ведь вместе построено уже немало объектов.

Очень быстро и ловко мелькает мастерок в руках у Володи Соловьева, даже трудно с непривычки следить за его движениями. В бригаде Владимир отличается исключительным трудолюбием. Он всегда подскажет и поможет в сложной ситуации. Вот почему в походах, туристических слетах, спортивных соревнованиях без Володи не обходится. Рядом ведет кладку Сергей Алексеев. Он — заместитель бригадира, поэтому не случайно Сергей выполняет в своем звене самые трудные операции — «выводит» углы.

Александр Петров в этот день постоянно заботился о других. Не считаясь со своим личным временем, он, чтобы не задерживать остальных, обеспечивал замену стопа, приносил питьевую воду, поправлял лозунг и даже находил по приемнику хорошую музыку, чтобы ребятам веселее было работать.

Атмосфера в бригаде всегда создает хорошее настроение. Елена Папунашвили с улыбкой на лице быстро укладывает кирпич за кирпичом. Она — самая энергичная в бригаде, и ребята относятся к ней с особенной теплотой. Елена побывала на стройках во многих городах, ее руками построено немало объектов, но она без преувеличения признается, что нигде не видела лучшей работы, чем у Александра Коновалова. Сам бригадир С. П. Пет-

ров охарактеризовал его как мастера высокого класса. Просто золотые руки у парня. Да и вряд ли кто будет с этим спорить, когда увидит его красивую, расчерченную, как по линейке, кладку.

Не отставал от своих товарищей и Николай Пильф, который совсем недавно вернулся в бригаду из рядов Советской Армии. Но труднее всех, наверное, приходилось в этот день Сергею Фирсову, хотя он не терялся и отшучивался. Он, комсорг бригады, одинаково заинтересован в успехе всех ребят. Он не участвовал в личном первенстве, так как ему нужно было выполнять вспомогательные работы для обоих звеньев. Подъемный кран, не давая отдохнуть участникам конкурса, подает на площадку все новые и новые поддоны с кирпичом, емкости с раствором. А парни еще успевают в ходе работы решить с профгруппоргом вопросы по подписке на периодические издания.

По истечении контрольного времени жюри подвело итоги по производительности труда, качеству выполненной работы, знанию теории в объеме программы третьего-четвертого разрядов, организации труда на рабочем месте, соблюдению правил техники безопасности.

Победителем в личном первенстве стал А. Коновалов, С. Алексеев занял второе место, Е. Папунашвили и В. Соловьев разделили третье место. В соревновании между звеньями победило звено А. Коновалова.

Когда работа была закончена, то радовались все вместе. При подведении итогов выяснилось, что дневное задание перевыполнено, выработка составила 120 процентов. Словом, своего рода экзамен на прочность коллектив выдержал с честью. Доволен и сам бригадир. Если бригада как семья, если у каждого болит душа за коллективный успех, то меньше приходится говорить и о дисциплине. Только подавая работу, да обеспечить материалами — все будет сделано как надо.

**С. ГЛОТОВА,**  
секретарь комитета комсомола строительного треста № 63.  
**НА СНИМКАХ:** (сверху вниз) В. Соловьев и А. Коновалов; Е. Папунашвили, С. Алексеев; начало соревнований; комсорг бригады С. Фирсов; жюри за работой.

Фото Ю. Терентьева, А. Замураева.



### Профсоюзная жизнь

## НА ДОЛЖНОМ УРОВНЕ

На должном организационном уровне прошли в магазине № 47 отчетно-профсоюзные собрания профгрупп секций и филиалов местного комитета. На них отмечалось, что коллектив магазина успешно справляется с взятыми социалистическими обязательствами. План восьми месяцев выполнили коллективы как головного предприятия, так и филиалов. Наряду с повышением экономических показателей улучшается культура обслуживания.

Тем не менее, оставляет желать лучшего трудовая дисциплина. Есть резервы повышения культуры обслуживания покупателей. Об этом говорила на собраниях директор магазина № 47 И. В. Веселова.

Члены профсоюза на своих рабочих собраниях избрали в профгруппы, местный комитет магазина № 47 общественных активистов, передовиков торговли. Среди них ударники коммунистического труда Т. А. Поденок, В. Ф. Балудина, А. П. Агафонова, Т. С. Бойцова, Н. С. Чуйко, Н. В. Чупова, Е. А. Литвиненко, В. К. Дмитриева и другие.

В. ВАСИЛЬЕВА,  
обществ. корр.

## НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ СТРОИТЕЛЯМ СЕЛА

Наши издательства выпускают большое количество книг по строительству. Ленинградский Дом строительной книги предлагает приобрести издания:

**В. С. Бузук.** «Техническое перевооружение предприятий сельстройиндустрии». Киев, «Будивельник», 1979. 85 коп.

Книга рассчитана на инженерно-технических работников предприятий сельстройиндустрии и проектных организаций.

**«Благоустройство сел»**. Киев, «Будивельник», 1978. 3 руб. 40 коп.

Альбом, выпущенный этим же киевским издательством, содержит варианты решений комплексного внешнего благоустройства сельских населенных пунктов. При их разработке учитывалась практика благоустройства Украины, Белоруссии, Прибалтики.

**М. А. Орешин.** «Экономическая эффективность индустриализации в сельском строительстве». Москва, Стройиздат, 1979. 1 руб. 20 коп.

Книга предназначена для специалистов и руководителей сельского строительства.

**«Планировка, застройка и благоустройство сел Украинской ССР»**. Киев, «Будивельник», 1978. 1 руб. 10 коп.

В сборнике помещены статьи по основным вопросам планировочной организации территории административных районов с учетом региональных особенностей, форм, расселения, организации культурно-бытового обслуживания и размещения производства.

Заказы направляйте по адресу: 195027, Ленинград, Большеохтинский пр., дом № 3. Дом строительной книги, отдел «Книга-почтой».

Н. САВЧУК,  
товаровед Дома строительной книги.



